
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  51  DEL  05/11/2021 

 COMUNICAZIONE  COMPOSIZIONE  DELLA  GIUNTA  COMUNALE  E  DELEGHE 
CONFERITE AGLI ASSESSORI. 

L'anno  duemilaventuno  , il giorno   cinque , del mese di   Novembre ,  presso il Teatro della Regina – Piazza della 
Repubblica n.28-29 – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta straordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:00  il  Segretario Generale  procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

FORONCHI FRANCA P MAGNANI MARCO P

BENELLI GASTONE P FRANCA ROBERTO P

PIVA RICCARDO P GENNARI MARIANO P

MONTANARI ALESSANDRO P POZZOLI SILVIA P

SECCHI MARCO P OLIVIERI NICOLETTA A

GIULINI GIULIANA P GESSAROLI MASSIMILIANO P

BERTOZZI DAVIDE P FRANCA RICCARDO P

GIUSINI ELENA P MAURO FLAVIO P

CASANTI FILIPPO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Massimiliano Gessaroli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:   GABELLINI  CLAUDIA,  ROMEO  NICOLA  ANTONIO,  UGOLINI  ENRICO, 
VACCARINI FEDERICO, BELLUZZI ALESSANDRO .
Sono nominati scrutatori: Piva Riccardo e Pozzoli Silvia.
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



La consigliera Nicoletta Olivieri è assente giustificata.
I consiglieri presenti sono n.16.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  67 (proponente: FORONCHI FRANCA) predisposta in 
data  28/10/2021 dal Dirigente Settore 4 Volpini Andrea;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   28/10/2021  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 04   VOLPINI ANDREA / ArubaPEC S.p.A.;

b) Parere  non necessario  per la Regolarità Contabile espresso in data 28/10/2021 dal Dirigente 
Responsabile  del  Settore  Servizi  Finanziari  Dott.ssa  RUFER  CLAUDIA  MARISEL  / 
ArubaPEC S.p.A;

Vista l'allegata proposta n. 67, il Presidente del Consiglio dà la parola alla Sindaca la quale dà 
comunicazione al Consiglio dell'avvenuta nomina degli Assessori e delle deleghe ad essi conferite come 
da allegato parte integrante.

La  Sindaca  dopo  aver  illustrato  le  deleghe  conferite  agli  Assessori  comunica  al  Consiglio 
comunale le seguenti deleghe su argomenti specifici assegnati ai Consiglieri comunali in conformità a 
quanto previsto dal vigente Statuto:

- Sindaca Foronchi Franca:
Consigliere Magnani Marco: Sviluppo sostenibile

- Assessore Vaccarini Federico:
Consigliere Giusini Elena: Cultura e Biblioteca
Consigliere Montanari Alessandro: Sport e tempo libero
Consigliere Bertozzi Davide: Politiche Giovanili

- Assessore Gabellini Claudia:
Consigliere Magnani Marco: Innovazione e Digitalizzazione
Consigliere Casanti Filippo: Demanio e Società Partecipate

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel 
sito web dell'Amministrazione comunale all’indirizzo: http://www.cattolica.rn/retecivica-citta-di-
cattolica/area-istituzionale/live-stream-consiglio-comunale-comune-di-cattolica

Tutto ciò premesso;

IL CONSIGLIO COMUNALE

-  prende  atto  dell'intervenuta  comunicazione  dei  componenti  della  Giunta  comunale  così  come 
presentati dalla Sindaca, come risulta dall'allegato  prospetto 1) alla presente, che ne costituisce parte 
integrante e sostanziale.
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Si precisa inoltre che dopo la discussione e votazione della successiva delibera consiliare n.52 la 
Sindaca ha effettuato la seguente dichiarazione integrativa: "Le materie che restano in capo al Sindaco sono le  
seguenti: Bilancio – Organizzazione e Gestione delle Risorse Umane – Urbanistica – Edilizia Privata e Sviluppo  
sostenibile". 
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SETTORE 04
Servizio: Affari Generali
Dirigente Responsabile: Segretario Generale

 
Il  Presidente  del  Consiglio  comunale,  ............................,  passa  all’esame dell’argomento  iscritto 

all’ordine del giorno indicato in oggetto e dà la parola al Sindaco Franca Foronchi per la comunicazione 
ai sensi dell’art. 31, comma 4, dello Statuto Comunale. 

Il Sindaco, comunica la seguente composizione della Giunta Comunale e le deleghe di funzioni 
assegnate agli Assessori:

- Belluzzi Alessandro
Turismo  -  Attività  Economiche  –  Politiche  del  Lavoro  e  dell'Occupazione  -  Grandi  Eventi  – 
Artigianato – Fiere e Mercati   – Tutela del Mare – Tutela delle Acque – Riserve Naturali – Pesca -  
Politiche Europee

- Vaccarini Federico
Cultura – Scuola e Politiche Educative – Politiche dell'Infanzia e Diritti delle Bambine e dei Bambini – 
Politiche Giovanili – Beni Archeologici, Storici e Monumentali – Musei – Biblioteche – Pinacoteche – 
Sport e Tempo Libero – Partecipazione – Rapporti con i Quartieri

- Ugolini Enrico
Lavori Pubblici – Protezione Civile – Verde Pubblico – Decoro ed Arredo Urbano – Parchi – Mobilità 
e Trasporti – Sviluppo e Recupero delle Aree Periferiche

- Gabellini Claudia
Diritti  degli  Animali   –   Patrimonio  –  Pari  Opportunità  –  Servizi  Informativi,  Innovazione  – 
Digitalizzazione – Demanio – Polizia Municipale – Lotta alla Corruzione – Società Partecipate – Affari 
Generali – Affari Legali - Contenzioso 

- Romeo Nicola Antonio
Servizi  Sociali  -  Servizi  Socio-Sanitari  –  Politiche  della  Famiglia  –  Politiche  per  l'Integrazione  - 
Volontariato ed Associazionismo – Politiche per la Casa – Politiche per la Terza Età – Politiche per la  
Disabilità – Servizi Demografici

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata  la  propria  precedente  deliberazione  n.........  adottata  in  data  odierna  e  resa 
immediatamente eseguibile ai sensi  di  legge, con la quale,  in relazione al disposto di cui  all'art.  41, 
comma 1,  del T.U. del 10/08/2000 n. 267, questo Consiglio ha convalidato l'elezione del Sindaco e dei 
Consiglieri a seguito di elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale; 

Visto l'art. 40 del decreto Lgs. 267/2000 che al 2° comma testualmente dispone:
“”Nei Comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta, è convocata dal Sindaco,  
ed  è  presieduta  dal  Consigliere  anziano  fino  alla  elezione  del  Presidente  del  Consiglio.  La  seduta 
prosegua poi sotto la presidenza del Presidente del Consiglio per la comunicazione dei componenti 
della  Giunta e per gli ulteriori adempimenti.””

Visto l'art. 47 del decreto Lgs. 267/2000 che al 3° comma testualmente dispone :
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“”Nei Comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti e nelle province gli assessori sono nominati 
dal  Sindaco o dal  Presidente  della  provincia,  anche al  di  fuori  dei  componenti  del  Consiglio,  fra  i 
cittadini in possesso dei requisiti di candidabilità, eleggibilità e compatibilità alla carica di Consigliere.””;

 Visto l'art. 31, comma 1, dello Statuto comunale che recita: "La Giunta è composta dal Sindaco  
e da un numero di Assessori pari o inferiore a quello previsto dalla normativa vignte nel rispetto del 
principio  di pari opportunità garantendo la presenza di entrambi i sessi  precisando che nessuno dei 
due sessi  uò essere rappresentato in misura inferiore al 40% con arrotondamento aritmetico.";

Dato atto che il Sindaco ha prestato giuramento davanti a questo Consiglio Comunale ai sensi 
dell'art. 50 del predetto T.UU.EE.LL.;

Viste le nomine alla carica di Assessore conferite dal Sindaco compresa la nomina alla carica di  
Vicesindaco;

Tutto ciò premesso;

IL CONSIGLIO COMUNALE

prende atto dell'intervenuta comunicazione dei  componenti  della  Giunta comunale così  come 
presentati  dal  Sindaco,  come risulta  dall'allegato prospetto 1)  alla  presente,  che ne costituisce parte 
integrante e sostanziale.  
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
MASSIMILIANO GESSAROLI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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